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METSO

Metso on avannut kolmannen 
massa- ja paperiteollisuutta 
palvelevan huoltokeskuksensa 
Kiinassa. Keskus sijaitsee 
Zibossa Shandongin maakun-
nassa, ja sen palveluksessa on 
40 huoltopalveluiden ammatti-
laista. Keskus tarjoaa palvelui-
ta koneiden kunnossapitoon ja 
prosessien kehittämiseen.

Ensimmäisen huoltokeskuk-
sensa Metso avasi Kiinassa, 

Jiangsun maakunnan Wuxissa, 
vuonna 2001. Keskusta 
laajennettiin vuonna 2007, ja 
se kaksinkertaisti keskuksen 
telahuoltokapasiteetin. Syys-
kuuhun 2010 mennessä siellä 
oli huollettu 3 000 telaa. Toisen 
Kiinan-huoltokeskuksensa 
Metso avasi tammikuussa 
2009 Guangzhouhun Guang-
dongin maakuntaan.

Kiinan massa- ja paperite-

ollisuus on toteuttanut suuria 
investointeja kymmenen viime 
vuoden aikana. Metso kertoo 
osallistuneensa niistä useisiin.

Kiina oli viime vuonna Met-
so-konsernin merkittävin maa 
saatujen tilausten arvolla, 762 
miljoonaa euroa, mitattuna, ja 
toiseksi suurin liikevaihdolla, 
538 miljoonaa euroa, mitattu-
na. Metso työllistää Kiinassa 
noin 2 600 henkeä.

Kolmas huoltokeskus Kiinaan
VALTION TALOUDELLINEN TUTKIMUSKESKUS

Valtion taloudellisen tutki-
muskeskuksen VATT:n ylijoh-
tajaksi on hakenut yhdeksän 
henkilöä.

Hakijoiden joukossa on 
muun muassa Ruotsin valtiol-
lisen taloustutkimuslaitoksen 
Konjunkturinstitutin tutkimus-
johtaja Juhana Vartiainen, 
VATT:n tutkimusprofessori 
Aki Kangasharju sekä 
Jyväskylän yliopiston kansan-

taloustieteen professori Ari 
Hyytinen (kuvassa).

Hyytinen on lukuvuoden 
2010–2011 työ- ja tutkimus-
vapaalla Jyväskylän yliopiston 
kauppakorkeakoulusta ja toi-
mii nyt vierailevana tutkijana 
Suomen Pankin tutkimusyksi-
kössä.

VATT:n ylijohtajan paikka 
täytetään ensi vuoden tammi-
kuun alusta alkaen enintään 

viideksi vuodeksi.
Nykyinen ylijohtaja Seija 

Ilmakunnas siirtyy Palkansaa-
jien tutkimuslaitoksen PT:n 
johtoon. PT:n johtajan paikka 
avautui, kun Jaakko Kiander 
ilmoitti siirtyvänsä työeläkeyh-
tiö Ilmarisen talousjohtajaksi 
ja eläkepolitiikan johtajaksi 
sekä johtoryhmän jäseneksi. 

Kiander aloitti Ilmarisessa 
kuluvan kuun alussa.

Hyytinen hakee ylijohtajaksi

Jostain kumman syystä meitä ja ruotsalaisia Baltia kiinnostaa ennemmän, 
kuin mikä sen merkitys on. Ehkä syy on siinä, että on kiva esittää rikkaampaa ja 
tietävämpää kuin naapuri. Perusinsinööri Veijo Miettinen, Teknikka&Talous 12.11.
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JYVÄSKYLÄ

Eeva Salminen

K
anavuoren luolaston elä-
mysfi rmat ovat väistyneet 
uusien toimijoiden tieltä, 
ja luolasto on toimitus-
johtaja Marko Taskisen 

mukaan siinä käytössä, mihin si-
tä alunperin suunniteltiin.

– Markkinoimme turvatiloja ja 
turvavarastointia. Liikkeelle läh-
dettiin elämysfi rmoilla, mutta se 
aika on ohi, sanoi Taskinen.

Hän on tyytyväinen siitä, et-
tä talo on täynnä, kun toimintaa 
on ollut vasta neljä vuotta.

– Arvioimme, että viisi vuot-
ta menee. Kun ostimme paikan, 
sillä ei ollut edes rakennuslupaa, 
kertoi Taskinen.

Uusimmat isot toimijat luo-
lastossa ovat yksityinen palve-
luntarjoaja TNNet ja Jyväskylän 
yliopisto.

TNNet rakentaa luolastoon 
palvelinsalin, jonka teoreetti-
nen maksimi on noin 3 000 pal-
velinta. Ensimmäisessä vaihees-
sa tilaa kunnostetaan 500–700 
neliötä kaikkiaan noin 1 500 ne-
liön tiloista.

– Ensimmäisessä vaiheessa ti-
laa tulee 80 laitekaapille, joihin 
jokaiseen mahtuu 20–40 palve-
linta. Noin puolet tilasta vievät 
muuntamot ja jäähdytyslaitteis-
tot, kertoi TNNetin toimitusjoh-
taja Timo Nieminen.

Niemisen mukaan palvelin-
sali on rakennettava suunnil-
leen nollapisteestä, koska tilo-
ja ei ole suunniteltu tällaiseen 
käyttöön. Luolaston ehdoton 
etu puolestaan on sen fyysinen 
turvallisuus. Vaatimukset tur-
vallisuuden suhteen ovat asiak-
kailla kovat. Kyse on suuruus-
luokaltaan parin miljoonan eu-
ron hankkeesta.

TNNetillä on laitetiloja sekä 
Jyväskylässä että Helsingissä. 
Käytössä olevat verkot ja tieto-
liikennelaitteistot säilyvät ja nii-
tä kehitetään eteenpäin. Nykyi-
siä palvelinsalitoimintoja pyri-
tään jatkossa keskittämään Ka-
navuoreen. Kanavuoressa Nie-
minen pitää yhtenä merkittävä-
nä tekijänä hyviä mahdollisuuk-
sia sähköntoimituksen varmen-
tamiseen.

TNNetillä on tuhansia asiak-
kaita niin Suomessa kuin ulko-
maillakin.

– Yhdellä asiakkaalla voi ol-
la vain sähköpostiosoite jaetul-
la palvelimella ja toisella kaapil-
linen omia laitteita, totesi Nie-
minen.

Palvelimet voivat sijaita peri-
aatteessa missä vain. Niemisen 
mukaan monet toimijat maail-
malta sijoittavat palvelinkeskuk-
siaan Pohjoismaihin viileän il-
maston takia.

Kanavuoren palvelinsalin 
turvallisuus on huippuluokkaa 
ja pääsy sinne tiukan kontrollin 
takana. Asiakkaat pääsevät ha-
lutessaan itse huolehtimaan yl-
läpidosta ja huollosta.

– Tiloissa työskentelee fyysi-
sesti lähinnä asentajia. Vaikka 
luolassa ei paljon ihmisiä näy, 
palvelinsali työllistää välillises-
ti. Jokainen palvelin tarvitsee yl-
läpitoa, sanoi Nieminen.

Kanavuoren hanke on ollut 
vireillä jo noin vuoden, ja suun-
nittelu on ollut täysipäiväistä jo 
puolisen vuotta. Niemisen arvi-

on mukaan rakentamistyöt luo-
lassa alkavat vuodenvaihteen 
jälkeen.

TNNet Oy:llä on käytössä Jy-
väskylässä oma TNNet-Verkko 
ja yritys pyrkii aktiivisesti ke-
hittämään ja laajentamaan si-
tä. Taustalla ovat muun muas-
sa aikanaan TNNetille siirtynyt 
Jyväskylän Saunaverkko ja omat 
kuiturakennukset

Arkistotilaa
Jyväskylän yliopisto tehostaa ti-
lan käyttöään ja keskittää arkis-
to- ja varastointitoimintoja Ka-
navuoren luolastoon ajanmukai-
siin tiloihin, joissa on huomioitu 
kaikki vaadittavat olosuhde- ja 
turvallisuusvaatimukset.

– Kanavuoren tiloihin on ra-
kennettu ja remontoitu noin 

400 neliön yleisvarastotilaa ja 
parhaillaan tehdään tarkesuun-
nittelua isompaan 800 neliön ti-
laan. Siihen tulee noin 400 ne-
liötä päätearkistotasoista tilaa 
ja saman verran tilaa museon 
kokoelmia varten ja myös mah-
dollisesti tutkimuskäyttöön, 
kertoi kiinteistöinsinööri Su-

vi Jokio.
400 neliön erillinen varastoti-

la täyttyi loppukesästä nopeas-
ti. Tilassa on nyt varastotilojen 
materiaalia: erilaisia kalusteita, 
museon aineistoa, pienpainattei-
ta sekä Liikuntarakennuksen ar-
vokalusteita ja suuri osa toimis-
tokalusteista.

– Arkistotilakin saataneen 
käyttöön vielä tämän vuoden lo-
pulla, kun kaikki rakennus- ja 
lvis-työt saadaan valmiiksi. Eri-
tyisen ilahduttavaa on ollut val-
tatie 4:n ja 9:n kesän aikana teh-
dyt mittavat tiejärjestelyt, jotka 
parantavat saavutettavuutta en-
tisestään, kiitteli Jokio.

2Kiinteistö Oy Vuoriluolat 
osti Kanavuoren luolaston 
ja maanpäälliset rakennel-
mat puolustusvoimilta noin 
neljä vuotta sitten.
2Yhtiön omistavat Esa Po-
las, Jukka Seppänen ja 

Marko Taskinen.
2Yhtiö markkinoi turvalli-
sia tiloja. Luolissa tilaa on 
13 000 neliötä ja maan pääl-
lä 10 000 neliötä.
2Vuokralaisina ovat muun 
muassa TNNet, Jyväskylän 

yliopisto, Alvar Aalto- mu-
seo, Tekniikan museo ja Ar-
moria Training Center.
2Turvaratkaisuja tarjoavan 
yrityksen kaikki vuokralai-
set eivät halua nimeään jul-
kisuuteen.

Uusimmat vuokralaiset ovat yksityinen palvelinsali ja yliopiston arkisto.

Turvatilat nyt täynnä
1KANAVUOREN LUOLASTO

Kanavuoren luolat : Kolmen miehen yhtiö

MAAN UUMENISSA  TNNetin toimitusjohtaja Timo Nieminen (vas.) on tuttu vieras Kanavuoren luolaston toimitusjohtaja Marko Taskiselle. TNNetin 
tilahanke on ollut vireillä jo vuoden päivät, ja rakentaminen alkaa vuodenvaihteen jälkeen.

RIIKKA KAAKKURIVAARA

JYVÄSKYLÄ

Eeva Salminen

Asiantuntijayritys Deloitte on 
haastanut yhteiskunnallisia 
päättäjiä varainhankintatem-
paukseen Jyväskylän yliopiston 
hyväksi. Haasteen hyväksyneet 
vaikuttajat maalasivat teokset 
teemalla tulevaisuuden kilpai-
lukyky, innovaatio ja yrittäjyys.

Maalaushaasteen ottivat vas-
taan opetusministeri Henna 
Virkkunen, elinkeinoministeri 
Mauri Pekkarinen, Jyväskylän 
kaupunginjohtaja Markku An-
dersson, Keski-Suomen Kaup-
pakamarin toimitusjohtaja Uljas 
Valkeinen, Keski-Suomen Yrit-
täjien toimitusjohtaja Tuuli Kir-
sikka Pirttiaho ja Deloitten toi-

mitusjohtaja Teppo Rantanen.
Taiteilijat loivat taideteoksi-

aan sekä Jyväskylän yliopistol-
la että Kiasmassa.

– Teokseni nimi on Sillan-
rakentajat. Ideana on samaan 
suuntaan Keski-Suomen kehi-
tystä vievät sillat ja siltojen ra-
kentajat yhteistyössä, luonneh-
tii Valkeinen.

Valkeinen on peruskouluaikoi-
na harrastanut öljyvärimaalaus-
ta, mutta edellisen taulun valmis-
tumisesta on 35 vuotta aikaa.

– Kiireisen päivän keskellä 
maalaussessio oli todella ren-
touttava. Varmasti tuli itsestä-
kin jotain annettua, koska seu-
raavan yönä nukuin todella hy-
vin poikkeukselliset kymmenen 
tuntia, naurahti Valkeinen.

Myös Andersson nautti itse ta-
pahtumasta, vaikka tunnustaa-
kin, ettei taiteen tekeminen ole 
hänen vahvoja puoliaan.

Anderssonin maalauksen ni-
mi on Bad Moon Rising Cree-
dence Clearwater Revival -yh-
tyeen kappaleen mukaan.

– Pimeyden ja valkeuden voi-
mat taistelevat myös yhteiskun-
nassa ja kansantalouden sisällä, 
samoin taulussa bad moon, pa-
ha kuu, on vastakkain auringon 
kanssa. Vaikeuksien keskeltä vie-
vät portaat kohti vehreyttä ja on-
nistumista, kuvaili Andersson.

Pirttiaho piti taidekokemus-
ta erittäin avartavana. Hän te-
ki viestintään ja retoriikkaan pe-
rustuvan typografi sen teoksen, 
johon liittyy myös videota.

Deloitten toimitusjohtaja Tep-
po Rantanen toivoo, että taide-
teoksista yliopistolle rahaakin 
huutokaupassa tulee.

– Ehkä ei ihan Pariisin taide-
huutokauppojen tasolle päästä, 
mutta varmaan jotain kuitenkin 
saadaan, sanoi Rantanen.

Aivan vastaavaa tempausta 
Deloitte ei ole ennen järjestä-
nyt, mutta yritys tekee paljon yh-
teistyötä paitsi yliopistojen myös 
Kiasman kanssa, ja idea syntyi 
luontevasti sitä kautta.

Taideteokset ovat esillä 16. 
marraskuuta Tulevaisuuden kil-
pailukyky -seminaarissa, missä  
ne huutokaupataan. Seminaaris-
sa juhlistetaan myös 20-vuotiasta 
Deloitten Jyväskylän toimistoa.

Tilaisuudella paitsi tuetaan Jy-

väskylän yliopiston varainhan-
kintaa myös edistetään vuoro-
vaikutusta ja yhteistyötä yrittä-
jien ja yliopiston kesken. Semi-
naarissa pohditaan yhdessä Jy-

väskylän yliopiston kanssa tule-
vaisuuden kilpailukykyyn liitty-
vä teemoja muun muassa talou-
den, yrittämisen, johtamisen ja 
brändin näkökulmista.

Taidetta tieteen hyväksi

  Uljas Valkeinen (vas.), Tuuli Kirsikka Pirttiaho ja Markku 
Andersson loivat taideteoksensa kuvataiteen pedagogiikan 
lehtori Antti Lokan opastuksessa.

KARI ROUHIAINEN

JYVÄSKYLÄ

Outi Laatikainen

– Tykkään olla rehellinen ja kuun-
nella asiakasta. Jos asiakas tarvit-
see perustietokoneen, on turha 
myydä hänelle pelimyllyä. Jos ei 
tunne jotakin tuotetta, niin siinä 
on haaste ottaa siitä selvää.

Näin vastaa Jyväskylän Mus-
ta Pörssi Jätissä työskentelevä 
Sampsa Hiljanen, 28, kysymyk-
siin, minkälainen on hyvä myyjä 
ja mitkä ovat hänen periaatteen-
sa työssään.

Hiljanen voitti viime viikon-
loppuna K-Team Päivillä Tam-
pereella Musta Pörssi -linjan 
mestaruuden K-ryhmän mesta-
rimyyjäkoulutuksessa alun perin 
332 kisaajan joukosta. Hän oli 
tänä vuonna ainoa, joka ylsi kär-
kisijoille Keski-Suomesta.

Hiljanen osallistui koulutuk-
seen kuudetta kertaa. Kolmen 
hengen fi naalissa oli kolme teh-
tävää: käytännön tehtävä ja kak-
si tuote- ja palvelutietouteen liit-
tyvää tehtävää.

– Voitto tulee aina yllätyksenä. 
Ei saa olla liian itsevarma, Hil-
janen sanoo ja kiittelee kannus-
tusjoukkojaan.

Jyväskylän Mustan Pörssin 
henkilökunta osallistuu koulu-
tukseen joka vuosi. He ovat na-
panneet kärkisijoituksia aiem-
minkin.

Keskon pääpomoksi?
Hiljanen on ollut töissä Jyväs-
kylän Mustassa Pörssissä maa-
liskuusta 2004 ja sitä ennen yh-
tenä kesänä.

– Minulla oli koulupaikka 
kauppaoppilaitoksessa ennen 

armeijaan menoa, enkä enää 
hakenut muualle. Olen aina ol-
lut kiinnostunut teknisistä lait-
teista, erityisesti datapuoleen ja 
internetpalveluihin perehtynyt 
Hiljanen kertoo.

Mestarimyyjä ei ryhdy määrit-
telemään unelma-asiakasta.

– On rikkaus, että kaupan-
käyntitilanteet ovat erilaisia. Se 
antaa voimia päivittäiseen työs-
kentelyyn. Joka päivä tulee asi-
akkaita, jotka tietävät enem-
män kuin itse. Se antaa muka-
vaa haastetta ja samalla lisää 
omaa asiantuntemustani.

Hiljanen kertoo, että häntä 
kutsutaan myymälässä leikki-
mielellä pääjohtaja Hiljaseksi. 
Tavarantoimittajatkin ovat mu-
kana sisäisessä huumorissa. Mi-
täpä siis seuraavaksi?

– Keskon pääjohtajuus ei olisi 
huono, Hiljanen veistelee.

– Esimiesvalmennus voisi olla 
todellinen juttu.

Koulutus 50 vuotta
K-ryhmän mestarimyyjäkoulu-
tus täyttää tänä vuonna 50 vuot-
ta. Juhlavuoden koulutukseen 
osallistui peräti 16 500 henkeä 
K-ryhmästä. Koulutukseen osal-
listuu vuosittain myös tuhansia 
kaupan alan opiskelijoita.

Paremmuudesta kilpailtiin 
13 yksilölinjalla ja seitsemässä 
joukkuekilvassa. Joukkuemitte-
lössä Rautia Mänttä voitti Rau-
tia-linjan joukkueella Mihail 
Siilasvuo, Markku Ahonen ja 
Jarmo Aaltio.

Yksilölinjojen voittajat pal-
kitaan opintomatkalla Souliin 
Etelä-Koreaan. Muut fi nalistit 
palkittiin stipendeillä.

Kuudes kerta
toi kultaa 
myyjäkisassa

  Mestarimyyjä Sampsa Hiljanen Jyväskylän Mustasta Pörssistä 
miettii, että esimiesvalmennus voisi kiinnostaa eikä Keskon 
pääjohtajuuskaan olisi huono juttu.

KARI ROUHIAINEN

SOUL

STT, Reuters, AFP, DPA

G20-maiden huippukokous Sou-
lissa päättyi perjantaina laihaan 
kompromissiin, jossa pahimmat 
kiistakysymykset siivottiin tule-
vien kokousten setvittäväksi.

Talousmahtien johtajat heh-
kuttivat kuitenkin onnistumisena 
jo sitä, että maat pystyivät lien-
nyttämään syviä erimielisyyksiä 
valuutta- ja kauppapolitiikasta.

Valuuttakursseista kokous to-
tesi, että maiden pitäisi asteittain 
liikkua kohti markkinoilla mää-
räytyviä valuuttakurssijärjestel-
miä, jotka heijastavat talouden 
perusteita. Maininta aliarvoste-
tuista valuutoista jäi pois, koska 
Kiina ei suostunut siihen.

Varsinkin Yhdysvallat on syyt-
tänyt Kiinaa siitä, että se vauh-
dittaa vientiään pitämällä va-

luuttansa arvon keinotekoises-
ti liian alhaalla.

Toinen keskeinen kiista liittyy 
kauppataseiden ylijäämiin, joille 
Yhdysvallat olisi halunnut selvät 
prosentuaaliset rajat suhteessa 
kansantuotteeseen. Aloite kaatui 
Saksan ja Kiinan kaltaisten isojen 
vientimaiden vastustukseen.

G20-maiden valtiovarainmi-
nisterit ryhtyvät kuitenkin luon-
nostelemaan mekanismia, joka 
varoittaisi maailmantalouden 
häiriöistä ja ehkäisisi kohtuut-
toman suurien yli- tai alijäämi-
en syntymistä.

EU-maat vakuuttivat G20-ko-
kouksessa tukeaan Irlannille, jon-
ka ahdinko rahoitusmarkkinoil-
la on syventynyt. Irlanti ei tarvit-
se uutta lainaa aivan lähiaikoina, 
sillä valtiovarainministeriön mu-
kaan rahat riittävät valtion me-
noihin pitkälle ensi kevääseen.

G20-kokous löysi
laihan kompromissin


